



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2022.01.08 【搶耶穌鏡頭】

若一 5:14-21

詠 149:1-2, 3-4, 5-6,9

若 3:22-30

孩子們，你們要謹慎，遠避偶像！〔若一 5:21〕



默想：去年參加了一個婚禮，因為新冠疫情的關係，今年才擺喜酒。無論去年在教堂，今年在酒店，我都為這對新人高興，亦求主祝福他們。相信和很多人一樣，我們在職場上可能希望突出自己，在別人的婚禮中，卻從不會搶新人的鏡頭。正如聖若翰洗者所說：「新郎的朋友，侍立靜聽，一聽得新郎的聲音，就非常喜樂：我的喜樂已滿足了。」〔若 3:29〕

當然，聖若翰說的不是普通的婚禮，新郎是耶穌基督。我們對耶穌基督，可有像對婚禮中的新人一樣，不搶祂的鏡頭？「他應該興盛，我卻應該衰微。」〔若 3:30〕可惜，很多時候我們卻不是這樣想。我們為自己爭取利益，不知不覺地，將天主從生活中排除了。我們朝拜的，已不是天主，而是財富、權力、名譽這些偶像。我們希望自己成為別人的焦點，而不是欽崇天主於萬有之上。

朝拜名、利、權這些偶像，目的是讓一切在自己的掌控之中。教宗方濟各在《信德之光》通諭提醒我們，偶像的存在其實只是一個藉口，為使我們得以成為萬物的中心，膜拜自己親手所造的。耶穌基督是道路、真理、生命，祂給我們指示清晰的道路。當我們放棄耶穌基督所提供的基本方向，去追逐各式各樣的慾望，在我們面前的，便不會是一個旅程，而是許多不同的路徑，甚至是一個龐大的迷宮。

我們要將自己托付給天主，讓祂扶持和指引我們的生命，才會找到一條穩妥的道路。

我的祈禱：主，求祢帶領我們，離棄偶像，不斷地歸向祢，踏上祢指示給我們的康莊大道。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



聖若望一書 5:14-21

(無論我們向天主求什麼，他必俯聽我們。)

可愛的諸位：我們對天主所懷的依恃之心就是：如果我們按他的旨意求什麼，他必俯聽我們。我們既然知道：我們不拘向他祈求什麼，他會俯聽我們，我們也知道向他所祈求的，必要得到。誰若看見自己的弟兄犯了不致於死的罪，就應當祈求，天主必賞賜他生命：這是為那些犯不致於死的罪人而說的；然而有的罪卻是致於死的罪，為這樣的罪，我不說要人祈求。任何的不義都是罪過，但也有不致於死的罪過。

我們知道：凡由天主生的，就不犯罪過；而且由天主生的那一位必保全他，那惡者不能侵犯他。我們知道我們屬於天主，而全世界卻屈服於惡者。我們也知道天主子來了，賜給了我們理智，叫我們認識那真實者；我們確實是在那真實者內，即在他的子耶穌基督內，他即是真實的天主和永遠的生命。孩子們，你們要謹慎，遠避偶像！——上主的話。

聖詠 149:1-2,3-4,5-6,9

1-2. 請你們向上主謳唱新歌，在聖者集會中向他祝賀！願以色列因自己的創造者而踴躍，願熙雍子民因自己的君王而歡樂！
3-4. 願他們以舞蹈讚美上主的名，願他們敲鼓彈琴向上主歌詠！因為上主喜愛自己的百姓，賞賜謙虛的人凱旋而得勝。
6,9. 願聖徒因所受的光榮而喜慶，在床榻上歡呼而歌頌。願讚美天主的歌辭在他們的口中，這也就是一切聖徒的光榮。

聖若望福音 3:22-30

(新郎的朋友，一聽到新郎的聲音，就非常喜樂。)

那時候，耶穌和門徒來到猶太地，同他們一起住在那裏施洗。那時若翰也在臨近撒林的艾農施洗，因為那裏水多，人們常來受洗。那時，若翰尚未被投在監裏。若翰的門徒和一個猶太人，關於取潔禮發生了爭辯。他們便來到若翰前對他說：「辣彼！曾同你一起在約旦河對岸，你給他作證的那位，看，他也施洗；並且眾人都到他那裏去了。」若翰回答說：「人不能領受什麼，除非有天上的賞賜。你們自己可以給我作證，我曾說過：我不是默西亞，我只是被派遣作他前驅的。有新娘的是新郎；新郎的朋友，侍立靜聽，一聽得新郎的聲音，就非常喜樂：我的喜樂已滿足了。他應該興盛，我卻應該衰微。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____